

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 декабря 2017



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.12.2017 В Татарстане два человека стали жертвами ЧП на гипсовом руднике.....	4
25.12.2017 В Калининграде рухнула 80-метровая труба, погиб человек.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
25.12.2017 «Птицефабрика «Малечкино» официально признана банкротом (Вологодская область)	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
23.12.2017 Соглашение о трудоустройстве граждан Узбекистана в РФ вступило в силу	6
О.Ю.ГОЛОДЕЦ.....	6
22.12.2017 Голодец рекомендовала работодателям организовать отдых подчиненных на Новый год...	7
22.12.2017 Ольга Голодец призвала работодателей и профсоюзы сообщать о проблемах с исполнением майских указов.....Error! Bookmark not defined.	
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
25.12.2017 Минтруд представит обновленный список разрешенных работ для женщин.....	7
25.12.2017 Минтруд предложил освободить работающих студентов от соцвыплат	7
23.12.2017 Повышение МРОТ и новые демографические меры помогут преодолеть бедность в РФ - Топилин	8
23.12.2017 Вопрос повышения МРОТ до прожиточного минимума нужно решить в течение 1-2 лет - Минфин РФ.....	15
22.12.2017 Четыре региона РФ могут не выполнить майские указы президента по зарплатам в 2018 году	8
22.12.2017 Почти 300 млрд руб. будет выделено в 2018 году на повышение зарплат бюджетникам- Топилин	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
25.12.2017 Нижегородское "НПП "Модуль" оштрафовано на 170 тысяч рублей за потерявшего глаз во время работы слесаря (Расследование ГИТ).....	9
25.12.2017 В Котовске Тамбовской области женщина тяжело травмировалась на заводе нетканых материалов (Расследование ГИТ).....	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	9
23.12.2017 Безработным челябинцам отказали в пособиях на детей	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10



25.12.2017 Граждан сделают богатыми с помощью МРОТ	11
24.12.2017 Путин назвал унизительным уровень бедности в РФ.....	13
23.12.2017 Путин пообещал сделать экономику России растущей быстрее мировой	14
22.12.2017 Единороссы предлагают снижать налоги для работодателей, принимающих на работу молодежь.....	15
22.12.2017 Прайм : Бюджет Пермского края на 2018 г предусматривает 135 млн руб на повышение зарплат учителей.....	Error! Bookmark not defined.
22.12.2017 Аппарат омбудсмена РФ в 2017 г помог 5 тыс работников получить долги по зарплате	5
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
25.12.2017 В Сочи пройдет IV Всероссийская неделя охраны труда	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.12.2017

Автобус въехал в подземный переход на западе Москвы, четыре человека погибли

Четыре человека, по уточненным данным, погибли в ДТП с рейсовым автобусом, въехавшим в подземный переход возле станции метро "Славянский бульвар" на западе Москвы. Об этом ТАСС сообщили в службе скорой помощи.

"По уточненной информации, жертвами аварии стали четыре человека, еще девять ранены", - сказал собеседник агентства. Он пояснил, что одного человека удалось реанимировать, он находится в тяжелом состоянии.

Ранее сообщалось, что троих пострадавших пришлось извлекать из-под колес автобуса.

На месте аварии работают представители экстренных служб, спасатели, пожарные, также на место выехали 10 машин скорой помощи. Создан штаб по ликвидации последствий чрезвычайного происшествия. На место вылетел вертолет санитарной авиации для эвакуации тяжело пострадавших.

Авария произошла у станции метро "Славянский бульвар", в одном из самых оживленных мест. Во время происшествия в переходе находилось большое количество людей.

В свою очередь в пресс-службе ГУМВД по Москве подтвердили факт гибели четырех человек в результате съезда рейсового автобуса в подземный пешеходный переход в Москве.

Как сообщил ТАСС в источник в экстренных службах, автобус принадлежал транспортной компании из подмосковного Одинцова. "Это рейсовый автобус ЛиАЗ, принадлежащий Одинцовской транспортной компании", - сказал собеседник агентства.

<http://tass.ru/proishestviya/4841595>

25.12.2017

В Татарстане два человека стали жертвами ЧП на гипсовом руднике

В Татарстане в результате взрыва на территории гипсового рудника погибли два человека. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС по региону, передает РИА «Новости».

«25 декабря в 07.20 мск поступило сообщение о гибели двух человек в результате взрыва аммионала (промышленного взрывчатого вещества) на территории ОАО «Камско-Устьинский гипсовый рудник», — сообщили в МЧС.

По предварительным данным, в 03.45 мск рабочие на автомобиле производили работы по закладке взрывчатых веществ.

В 05.05 мск при выезде автомобиля на поверхность на открытой площадке в пяти метрах от въезда в шахту произошел самопроизвольный взрыв.

Причина произошедшего устанавливается.

https://www.gazeta.ru/social/news/2017/12/25/n_10977422.shtml



25.12.2017

В Калининграде рухнула 80-метровая труба, погиб человек

В Калининграде на улице Ялтинской рухнула 80-метровая немецкая труба, в результате чего погиб рабочий. Как сообщает пресс-служба регионального Следственного комитета, 29-летний парень умер на месте.

По предварительным данным, сооружение планировали демонтировать. В этот момент на трубу забрался рабочий, чтобы закрепить стропы. В этот момент строение под ним начало разрушаться, и мужчина вместе с обломками сорвался вниз. На земле строителя засыпало обломками трубы. И он погиб на месте.

Региональный Следственный комитет начал проверку. В первую очередь, предстоит установить, кто отправил мужчину на объект и были ли предприняты меры безопасности.

<http://www.mk-kaliningrad.ru/articles/2017/12/24/v-kaliningrade-rukhnula-80metrovaya-truba-pogib-chelovek.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.12.2017

Аппарат омбудсмена РФ в 2017 г помог 5 тыс работников получить долги по зарплате

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявила, что ее аппарат в 2017 году помог более пяти тысячам россиян, работавших на обанкротившихся предприятиях, получить зарплату.

"Более пяти тысяч граждан, которые не получали зарплату необоснованно в связи с банкротством предприятий, теперь они ее получают, и это работа аппарата (уполномоченного - ред.)", - сказала Москалькова в пятницу на церемонии награждения медалью "Спешите делать добро".

Ранее она сообщала, что за десять месяцев 2017 года аппарат уполномоченного помог 284 тысячам граждан, обратившихся по поводу нарушения прав, что в два раза больше по сравнению с предыдущим годом. Омбудсмен уточнила, что ряд обращений носил коллективный характер, в первую очередь это касалось заявлений об экологических проблемах.

РИА Новости

СОКРАЩЕНИЯ

25.12.2017

«Птицефабрика «Малечкино» официально признана банкротом (Вологодская область)

Такое решение 4 декабря принял Арбитражный суд Вологодской области. На предприятии введена процедура конкурсного производства.

Принимая решение, суд учел, что на дату рассмотрения дела у птицефабрики был долг в размере более 26 млн. руб., который не погашена свыше трех месяцев. Таким образом должник отвечает признакам несостоятельности, установленным Законом о банкротстве.



Процедура наблюдения была объявлена в июле этого года. Газета «Сельская новь» напоминает, что птицефабрика существует с 2010 года. Оборудование оно арендовало у другого банкрота - ЗАО «Малечкино».

Напомним, мы писали, что в октябре этого года следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении директора птицефабрики. Он подозревается в сокрытии от налогов 3,5 млн. рублей в прошлом году. Любопытно, что в предприятие вложены десятки миллионов бюджетных рублей. Но это не помогло. Источник: <http://vologda-poisk.ru/>

<http://www.myaso-portal.ru/news/news-branches/ptitsefabrika-malechokino-ofitsialno-priznana-bankrotom-/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.12.2017

[Соглашение о трудоустройстве граждан Узбекистана в РФ вступило в силу](#)

Соглашение по **трудоустройству** граждан Узбекистана в РФ вступило в силу, сообщает в субботу пресс-служба МИД республики.

В начале декабря **президент РФ** Владимир **Путин** подписал федеральный **закон**, предусматривающий ратификацию соглашения с Узбекистаном по **трудоустройству** граждан этой страны в России. Соглашение было подписано 5 апреля 2017 года в Москве. Документ направлен на обеспечение адресного **трудоустройства** граждан Узбекистана в России, он предусматривает их доиммиграционную подготовку для последующей работы. В Узбекистане соглашение было ратифицировано летом этого года.

"Двадцать первого декабря 2017 года вступило в силу межправительственное соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Республики Узбекистан для осуществления временной трудовой деятельности на территории Российской Федерации, подписанное 5 апреля 2017 года в ходе государственного визита президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Россию", - говорится в сообщении.

Соглашением определяются основные права граждан Узбекистана, осуществляющих временную трудовую деятельность в России. В частности, предусматривается право гражданина на **труд**, отдых и социальное страхование (кроме обязательного медицинского), пенсионное обеспечение в соответствии с **законодательством** РФ, а также на получение от компетентных органов РФ информации, касающейся условий и порядка его пребывания в РФ, прав и обязанностей, вытекающих из российского **законодательства**.

Документ предусматривает возможность комплексной подготовки гражданина Узбекистана для временной работы в России еще на территории его страны, включая медицинское освидетельствование на предмет выявления у них инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

Соглашением устанавливается обязанность работодателя информировать компетентные органы РФ и Агентство по вопросам внешней трудовой миграции при министерстве **труда** Узбекистана о прекращении или расторжении трудового договора с трудящимся-мигрантом.

РИА Новости.

О.Ю.ГОЛОДЕЦ



22.12.2017

Голодец рекомендовала работодателям организовать отдых подчиненных на Новый год

Работодателям следует озабочиться организацией отдыха своих подчиненных в дни новогодних каникул для снижения травматизма, а также самим принимать участие в этих мероприятиях, считает вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец.

"Такое количества ЧП, какое происходит в новогодние праздники, трудно себе представить. Мы все работаем в режиме чрезвычайной ситуации... Должен быть внутренний самоконтроль", - сказала **Голодец** на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК).

Она обратилась к работодателям с просьбой организовать для трудовых коллективов какие-то дисциплинирующие мероприятия, например лыжные старты. "Я прошу, чтобы руководители участвовали в этих мероприятиях и показывали пример своей дисциплиной, чтобы у нас не было безудержного веселья, которое часто заканчивается совершенно трагически", - подчеркнула вице-премьер.

"Для нас праздники - это не только отдых, но и еще очень серьезная ответственность. Я призываю всех руководителей, которые здесь присутствуют, собраться и помочь нашим коллективом сделать так, чтобы у нас не было никаких ЧП", - добавила **Голодец**.

ТАСС

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.12.2017

Минтруд представит обновленный список разрешенных работ для женщин

Минтруд России в ближайшее время представит обновленный список работ, к которым допускаются женщины. Об этом сообщил в понедельник на заседании комитета СФ по социальной политике директор департамента по делам инвалидов **Минтруда** Григорий Лекарев.

"По поводу списка работ для женщин. Мы пересматриваем те виды работ, которые сейчас становятся более доступными в связи с автоматизацией. Первую версию списка мы на днях должны разместить на сайте **Минтруда** для обсуждения", - сказал он.

Ранее уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявляла, что перечень профессий, запрещенных для женщин в связи с тяжелыми условиями труда, может быть пересмотрен. В настоящее время он включает в себя более 400 позиций. В Конфедерации труда России (КТР) выступают "если не за полную отмену этого перечня, то за его существенный пересмотр", поскольку он составлялся в советское время, когда многие рабочие места имели совсем другой технологический смысл.

<http://tass.ru/obschestvo/4840551>

25.12.2017

Минтруд предложил освободить работающих студентов от соцвыплат

Минтруд рассматривает возможность освобождения работающих студентов от страховых взносов. Об этом глава ведомства Максим Топилин рассказал «РИА Новости».



«Любая льгота - это трансферт, расход федерального бюджета: если не платятся страховые взносы, надо компенсировать потери в правах. Будем над этим думать», - сказал министр. Он добавил, что такие меры стимулируют молодежную занятость.

Ранее, 11 декабря, ВЦИОМ определил уровень безработицы вдвое выше официального - 11% (по состоянию на октябрь 2017 года), из них 4% - не работающие учащиеся, студенты. При этом, по данным Минэкономразвития, безработица в России приближается к исторически минимальному уровню.

<https://inforu.news/2017/12/25/mintrud-predlozhil-osvobodit-rabotayushhix-studentov-ot-socvypлат/>

23.12.2017

Повышение МРОТ и новые демографические меры помогут преодолеть бедность в РФ - Топилин

Принятые меры, в том числе повышение МРОТ, новые демографические меры позволяют определенным образом преодолеть бедность в РФ, нужно посмотреть, как сработают принятые меры, заявил министр труда Максим Топилин. "Мы посмотрим, как сработают (принятые меры)", - сказал Топилин журналистам, отвечая на вопрос о сроках исполнения поручения президента о преодолении бедности в стране. Он напомнил, что принял ряд мер по улучшению ситуации. "МРОТ повышается два раза. Мы рассчитываем, что это очень серьезно повлечет за собой (снижение количества - ред.) тех, кто находится ниже черты по прожиточному минимуму, это очень серьезная мера", - сказал Топилин. "Зарплаты продолжаем повышать... кроме этого, еще будут введены пособия по критериям нуждаемости демографические. Это все позволит нам эту тему безусловно определенным образом решить", - напомнил министр о принятых мерах во исполнение поручений президента. Госдума приняла правительственный законопроект по повышению МРОТ до уровня прожиточного минимума 15 декабря. С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда будет установлен на уровне 85% от величины прожиточного минимума - это 9489 рублей, а начиная с 1 января 2019 года он всегда будет устанавливаться в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего установлению МРОТ.

<https://quote.rbc.ru/news/economy/23/12/2017/5a3e4ea69a794740ffd77acf>

22.12.2017

Четыре региона РФ могут не выполнить майские указы президента по зарплатам в 2018 году

Четыре региона РФ не предусмотрели в своем бюджете полный объем средств на 2018 год на выполнение майских указов президента по повышению зарплат учителям, врачам и научным работникам. Об этом заявил в пятницу глава Минтруда Максим Топилин, выступая на съезде "Единой России".

"К сожалению, по нашим расчетам, по нашим оценкам, четыре региона - Пермский край, Тыва, Еврейская автономная область и Республика Северная Осетия... до сих пор не предусмотрели полный объем денег на эти цели", - сказал он.

Согласно майским указам президента от 2012 года, заработная плата учителей, медицинских и научных работников должна достигнуть 200 процентов от средней зарплаты в регионе.

ТАСС

22.12.2017

Почти 300 млрд руб. будет выделено в 2018 году на повышение зарплат бюджетникам- Топилин



Дополнительно на зарплаты работникам бюджетной сферы в 2018 году будет выделено около 300 млрд рублей, сообщил в пятницу глава Минтруда Максим Топилин, выступая на съезде "Единой России".

"В следующем году из федерального и региональных бюджетов будет выделено дополнительно на заработные платы бюджетникам почти 300 млрд рублей. Вдумайтесь в эту цифру. 300 миллиардов", - сказал Топилин.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.12.2017

Нижегородское "НПП "Модуль" оштрафовано на 170 тысяч рублей за потерявшего глаз во время работы слесаря (Расследование ГИТ)

Нижегородское "НПП "Модуль" оштрафовано на 170 тысяч рублей за потерявшего глаз во время работы слесаря. Об этом Гострудинспекция региона сообщила 25 декабря 2017 года.

Согласно информации, слесарь в помещении покрасочной камеры готовил выпускаемые предприятием противопожарные металлические двери к окраске. Двери были подвешены на специальные направляющие. В процессе работы работник неосторожно наткнулся лицом на выступающую часть свободного подвеса, на котором не было двери.

В результате происшествия 32-летний слесарь получил тяжелую травму глаза в виде проникающего ранения.

Комиссия, расследовавшая инцидент, пришла к выводу, что при эксплуатации подвесной системы, имеющей выступающие части, не были предусмотрены достаточные меры защиты работающих. Вместе с тем, отмечена личная неосторожность пострадавшего работника. Он не убедился в том, что выступающий элемент подвесной системы находится на безопасном расстоянии.

Напомним также, в ноябре богословское ООО "Караван-СК" было оштрафовано на 120 тысяч рублей за травму глаза сотрудника во время работы.

<https://www.niann.ru/?id=518564>

25.12.2017

В Котовске Тамбовской области женщина тяжело травмировалась на заводе нетканых материалов (Расследование ГИТ)

На днях на Котовском заводе нетканых материалов произошел тяжелый несчастный случай. Пострадала работница предприятия. Устанавливаются все виновные в производственном травматизме.

Сообщается, что несчастный случай произошел в цехе основного производства синтепона, где наладчица ткани, полотна и изделий обнаружила сбой технологического процесса. Она решила устранить неполадку, не выключая оборудование, и с тяжелой травмой руки была госпитализирована. Ведется расследование специалистами предприятия, которое находится под контролем Гострудинспекции.

<http://cod68.ru/novosti/v-kotovske-tambovskoj-oblasti-zhenshhina-tyazhelo-travmirovalas-na-zavode-netkanyx-materialov-42433.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА



23.12.2017

Безработным челябинцам отказали в пособиях на детей

Ежемесячное пособие на Южном Урале составит 10 221 рублей

Жители Челябинской области, неработающие по неуважительной причине, не смогут получать пособия на третьего и последующих детей. Министерством социальных отношений разработан **законопроект**, согласно которому уральцы смогут рассчитывать на выплаты только при трудовой занятости или будучи официально безработными.

В Челябинской области малообеспеченным семьям с 1 января 2018 года начнут выделять пособия на третьего или последующего ребенка в соответствии с указом **президента России** Владимира **Путина**. Челябинские власти разработали **законопроект**, по которому уральцы смогут рассчитывать на выплаты только при трудовой занятости или регистрации в центрах занятости в качестве безработных, пишет Uralpress со ссылкой на министра социальных отношений Татьяну Никитину.

Кроме того, после достижения ребенком 1,5 лет ежемесячная денежная выплата сохраняется только в случае, если малышу не предоставили места в детском саду либо он не может его посещать по медицинским показаниям.

Как писало «URA.RU», ежемесячное пособие на Южном Урале составит 10 221 рубль. Выплаты будут назначаться на детей до трех лет, рожденных после 31 декабря 2017 года. Сообщалось, что из бюджета региона на поддержку семей выделят 315,2 млн рублей, а из федерального - 184,3 млн рублей.

Ранее министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** сообщил, что на сегодняшний день средний размер ежемесячной выплаты на первого и второго ребенка в России равняется 10,5 тысячи рублей, пишет телеканал 360.

<https://inforu.news/2017/12/23/bezrabotnym-chelyabincam-otkazali-v-posobiyax-na-detej/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.12.2017

Кабмин исключил дублирование надзорных полномочий ведомств в сфере охраны труда

Правительство устранит дублирующие функции в области охраны труда между **Рострудом**, Роспотребнадзором, Росздравнадзором и Ростехнадзором.

Соответствующее распоряжение кабмина о внесении на рассмотрение Госдумы пакета законопроектов о распределении надзорных полномочий по охране труда опубликовано на официальном сайте Правительства.

Вносимым на рассмотрение первым законопроектом предлагается внести изменения в закон об основах охраны здоровья граждан, направленные на исключение надзора за безопасными условиями труда из полномочий Росздравнадзора в целях устранения дублирования полномочий Роструда.

Мера, как следует из пояснительной записке к документу, направлена на гармонизацию процедуры производственного контроля за условиями труда с результатами специальной оценки условий труда путем взаимопризнания их результатов.



В соответствии со статьёй 356 Трудового кодекса органом исполнительной власти по федеральному надзору за соблюдением трудового законодательства, содержащих нормы трудового права, включающему проведение проверок соблюдения нормативных требований охраны труда, является **Роструд**.

Вместе с тем статьёй 366 Трудового кодекса установлено, что госнадзор за соблюдением требований по безопасному ведению работ на опасных производствах осуществляет Ростехнадзор, проверяющим соблюдение нормативных требований охраны труда на объектах угольной, горнорудной, горно-химической, нерудной, нефтедобывающей и газодобывающей, химической, металлургической и нефтегазоперерабатывающей промышленности и других объектах.

Действующее законодательство также предписывает вести госнадзор за соблюдением нормативов по охране труда при эксплуатации тепловых и электроустановок уполномоченным федеральным органам власти в рамках государственного энергетического надзора.

Для исключения дублирования полномочий Ростехнадзора и Роструда второй законопроект предлагает изложить статьи 366 и 367 Кодекса в новой редакции, отнеся к полномочиям Ростехнадзора госнадзор за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производствах, а также за соблюдением требований по безопасному ведению работ на объектах электроэнергетики и теплоснабжения.

Законопроекты были одобрены на заседании Трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 17 октября.

Принятие законопроектов исключит дублирование полномочий федеральных органов власти в сфере охраны труда.

Законопроекты рассмотрены и одобрены на заседании Правительства 21 декабря.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-isklyuchil-dublirovanie-nadzornykh-polnomochiy-vedomstv-v-sfere-okhrany-truda.html>

25.12.2017

Граждан сделают богатыми с помощью МРОТ

После победы над инфляцией власти начнут бороться с бедностью

Вслед за инфляцией в России появился еще один таргет – бедность. С нынешних 13–14% количество бедных в стране за следующий президентский срок обещают сократить до 7–8%. План амбициозный, но трудновыполнимый без коренных изменений в экономике, считают эксперты. По некоторым данным, бедными себя считают до трети населения страны.

Надо таргетировать бедность, как это было с инфляцией, заявил президент Владимир **Путин**, выступая в субботу на съезде «Единой России». «Мы вышли на этап устойчивого роста экономики, и, опираясь на рост экономики, рост производительности **труда**, мы должны таргетировать и бедность, делать это так, как мы таргетировали инфляцию, – сказал **Путин**. – Нам, безусловно, нужно продолжить работу по снижению количества людей, имеющих доходы ниже прожиточного минимума, снизить бедность, уровень и массовость, масштаб которой представляет угрозу для стабильности и единства нашего общества». Он подчеркнул, что такая ситуация «просто унижает людей».

Всем малооплачиваемым сотрудникам обещают поднять зарплату до прожиточного минимума в 2019 году. Фото агентства «Москва»



Таргет (от английского – цель) в 4% инфляции к концу 2017 года был озвучен главой Центробанка Эльвирой Набиуллиной. По итогам ноября рост цен составил всего 2,4%. Однако и рост ВВП болтается у таких же низких уровней, а глава ЦБ еще летом обращала внимание, что для ускорения роста экономики до 3–4% кроме низкой инфляции нужны активные структурные реформы. Президент заявил в субботу, что нельзя обещать людям невыполнимого, как это было в 90-е годы. «Мы, безусловно, не должны действовать популистски, просто давать несбыточные обещания, или деньги разбрасывать, как это было в начале 90-х.

Мы помним, когда под давлением обстоятельств парламент и правительство часто принимали абсолютно неисполнимые решения... По этому пути точно совершенно нельзя идти, мы помним, к чему это привело, – это привело к тому, что в 2000 году за чертой бедности оказалось свыше 40 миллионов человек, на тот период одна треть населения почти», – сказал **Путин**.

По данным Росстата, доля россиян с денежными доходами ниже прожиточного минимума по итогам января – сентября 2017 года составила 13,8% от населения страны, или 20,3 млн человек. По итогам 2016 года эти цифры составляли соответственно 13,4% и 19,6 млн человек, а дефицит денежного дохода составлял 711,9 млрд руб. Лучший показатель в новой России был в 2012 году, 10,7% от общей численности населения, 15,4 млн человек.

Точные параметры достижимого в обозримой перспективе «таргета» по бедности озвучил в субботу глава **Минтруда** Максим **Топилин**. «Я считаю, что мы должны в течение, может быть, 6–7 лет выйти на количество людей с доходами ниже прожиточного минимума с нынешних параметров между 13% и 14% до не более чем 8–9%, а даже до 7–8%», – сказал министр журналистам в кулуарах съезда.

При этом глава **Минтруда** сообщил, что «определенным образом» преодолеть бедность в РФ позволят уже принятые меры, в том числе повышение минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) и новые демографические меры. «Мы посмотрим, как они сработают», – сказал **Топилин**.

15 декабря **Госдума** приняла правительственный **законопроект** по повышению МРОТ до уровня прожиточного минимума. С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты **труда** будет установлен на уровне 9489 руб., это 85% от величины прожиточного минимума, а начиная с 1 января 2019 года он всегда будет устанавливаться в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего установлению МРОТ. По словам главы **кабмина** Дмитрия **Медведева**, это «очень важный шаг», ведь размер МРОТ влияет на величину зарплат более 70 млн работающих россиян. Ранее сообщалось, что суммарные расходы бюджета, направленные на повышение, превысят 26 млрд руб. в будущем году. **Медведев** пообещал также, что МРОТ и прожиточный минимум сравняются в 2019 году.

Уже предусмотрены в федеральном бюджете на 2018–2020 годы и средства на «демографические меры». Семьи с среднедушевым доходом не больше чем 1,5 регионального прожиточного минимума трудоспособного населения могут ежемесячно получать в случае рождения или усыновления первого ребенка выплату в размере регионального прожиточного минимума ребенка. Сайт **Минтруда** сообщает, что на реализацию этого **закона** из средств федерального бюджета будет выделяться 21,4 млрд руб. в 2018 году, 55,1 млрд – в 2019-м и 68 млрд – в 2020-м.

Еще одна демографическая инициатива президента, уже оформленная в **закон**, предполагает продление программы материнского капитала на три года. Теперь эти деньги можно будет тратить на уплату первого взноса по ипотеке или на покупку жилья, оплату дошкольного образования детей в возрасте до трех лет.

Опросы показывают, что ситуация с бедностью в стране гораздо хуже, чем показывает официальная статистика, на которую и ориентируются власти. Проведенный в ноябре холдингом «Ромир» опрос показал, что 20% российских



семей оценивают свое материальное положение как плохое или очень плохое. А по данным исследования Высшей школы экономики (ВШЭ), 8% опрошенных денег не хватает даже на еду, а 29% респондентов могут позволить себе только продукты питания, покупка одежды вызывает сложности.

Похожая картина и с прожиточным минимумом. Власти назначают этот уровень выживаемости гораздо ниже, чем считают граждане. В результате и показатель бедности оказывается искусственно заниженным. Руководитель отдела изучения уровня жизни Левада-Центра Марина Красильникова говорит, что осенью 2017 года официальный средний прожиточный минимум по стране составлял 10 329 руб., а по самооценкам населения, он составлял около 20 тыс. руб. Граждане отказываются признавать прожиточным минимумом средства, необходимые для физического выживания, и настаивают, что в это понятие должны входить и средства, которые обеспечивают минимально приемлемый уровень жизни.

Главный научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений РАН Евгений Гонтмахер считает, что план по таргетированию бедности вполне амбициозный, но трудновыполнимый. «Перераспределение бюджетных средств – это вторичный фактор. Первичны в борьбе с бедностью рост экономики и связанный с этим рост доходов населения. Предлагаемые демографические меры – временные, выплаты предусмотрены только до 1,5 лет, а не до совершеннолетия ребенка. И помочь будет ограничена этим периодом. Так что ситуация с бедностью будет в лучшем случае законсервирована, а в худшем – ее масштабы продолжат расти, если не будет перелома в экономике», – сказал «НГ» Гонтмахер.

Независимая газета

24.12.2017

Путин назвал унизительным уровень бедности в РФ

Президент Российской Федерации Владимир **Путин** призвал снизить масштабы бедности в государстве. «По утверждению президента, ее сегодняшние масштабы **унизительны**». Свое объявление он сделал на 17-м съезде «Единой России» - партии, от которой он выдвигается на пост руководителя РФ.

«Нетерпимой должна быть ситуация, когда человек с востребованной профессией, квалификацией за собственный труд получает мизерную заработную плату, практически сводит концы с концами», - сообщил он.

Глава государства РФ Владимир **Путин** считает, что руководству необходимо сражаться с бедностью. В связи с этим **Путин** призвал убрать из **законодательства** нормы, которые нечистоплотные силовики используются для «наездов» на бизнес, поменять налоговую систему и обеспечить надежность пенсионной системы.

«Нетерпимой должна быть ситуация, когда человек с востребованной профессией, квалификацией за собственный труд получает мизерную заработную плату, практически сводит концы с концами», - начал проявлять заботу о людях руководитель страны-агрессора. Бедность нужно таргетировать, как было это с инфляцией, передают РИА Новости слова президента.

С начала года Ольга **Голодец** поведала, что практически 5 млн человек в РФ получают заработную плату ниже минимального размера оплаты труда.

<http://kremlinpress.com/2017/12/24/putin-nazval-unizitelnim-uroven-bednosti-v-rf/>



23.12.2017

Путин пообещал сделать экономику России растущей быстрее мировой

Российская экономика будет расти более быстрыми темпами, чем мировая, заверил президент Владимир **Путин**, выступая на съезде «Единой России». «Мы обязательно должны это сделать. И мы сделаем это», - заявил президент

Россия обязательно добьется того, чтобы рост ее экономики превысил темпы роста мировой экономики. Об этом, как передает корреспондент РБК, президент заявил во время выступления на съезде "Единой России".

«Экономические кризисы, как я уже говорил, внешние ограничения не позволили нам выйти на задачу роста экономики выше мировой. Но мы обязательно должны это сделать. И мы сделаем это», - заверил президент.

По его словам, Россия должна приблизиться к передовым странам по уровню ВВП на душу населения и прочно закрепиться в пятерке крупнейших глобальных экономик.

«Наши успешные крупные и растущие компании должны выходить на мировой рынок, становиться глобальными чемпионами. При этом важнейшей политической, экономической, социальной задачей предстоящих лет остается развитие малого и среднего бизнеса», - заявил президент.

Путин пояснил, что "Россия должна стать пространством подлинной экономической свободы для всех, кто ведет свое дело, для десятков тысяч новых стартапов, небольших семейных предприятий, фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей". "И это тоже гарантия необратимости, устойчивости нашего развития. Надо создавать самые благоприятные условия для эффективного труда, инвестиций, деловой инициативы, снимать искусственные барьеры и необоснованные ограничения. Обязательно будем настойчиво вести такую работу и дальше", - заверил он.

Президент пообещал продолжить курс на либерализацию **законодательства** и снятие всех нечетких, двусмысленных, размытых правовых норм, "которые нечистоплотные представители правоохранительных органов используют для "наезда" на бизнес, чтобы собирать дань, отнимать собственность".

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин назвал речь **Путина** программной. "Президент определил цели, задачи и свое видение развития страны, Россия должна быть справедливым государством с гибкой политической системой, способной противостоять вызовам, с высокотехнологичной экономикой, эффективной медициной и качественным образованием", - цитирует Володина "Интерфакс".

Центральной темой выступления президента стало, считает Володин, обращение к политической элите страны с призывом "не бронзоветь" и постоянно вести диалог с людьми. "Многие страны мира сегодня испытывают кризис власти из-за отсутствия сильных лидеров. Нашей стране повезло, у нас такой лидер есть. Это наш президент - Владимир Владимирович **Путин**", - резюмировал спикер Думы.

Ранее выступая на съезде председатель "Единой России" Дмитрий **Медведев** заявил, что партия поддерживает самовыдвижение на президентские выборы Владимира **Путина** и окажет ему поддержку.

Владимир **Путин** объявил, что будет участвовать в выборах президента как самовыдвиженец. Как ранее писал РБК, ожидается, что инициативная группа официально выдвинет **Путина** кандидатом в президенты 26 декабря в 57-м павильоне ВДНХ.

<https://www.rbc.ru/politics/23/12/2017/5a3e4d9e9a79473c19805f1c?from=newsfeed>



23.12.2017

Вопрос повышения МРОТ до прожиточного минимума нужно решить в течение 1-2 лет - Минфин РФ

Вопрос повышения минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до прожиточного минимума нужно будет решить в течение года-двух, сообщил министр финансов РФ Антон Силуанов. "Решение президента о том, чтобы довести МРОТ до уровня прожиточного минимума. Мы должны решить вопрос максимально оперативно - в ближайшие год-два", - сказал он журналистам в кулуарах съезда ЕР. **Госдума** приняла правительственный **законопроект** по повышению МРОТ до уровня прожиточного минимума 15 декабря. С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты **труда** будет установлен на уровне 85% от величины прожиточного минимума - это 9489 рублей, а начиная с 1 января 2019 года он всегда будет устанавливаться в размере прожиточного минимума за второй квартал года, предшествующего установлению МРОТ.

<https://quote.rbc.ru/news/economy/23/12/2017/5a3e4c4d9a79473ebfe0bb47>

22.12.2017

Единороссы предлагают снижать налоги для работодателей, принимающих на работу молодежь

"Единая Россия" подготовит для внесения в **Госдуму** инициативу, которой предлагается снижать налоги для тех компаний, которые активно участвуют в **трудоустройстве** молодежи. Об этом в пятницу рассказал журналистам председатель социальной платформы партии, член **Совета Федерации** Валерий Рязанский на XVII съезде партии "Единая Россия".

По его словам, проблема занятости молодежи заключается в том, что малому и среднему бизнесу экономически невыгодно принимать на работу молодых людей.

"Мы предложим освободить работодателей от отчислений в Фонд социального страхования, разработать и внедрить налоговые вычеты или уменьшить налог на прибыль. Эти льготы будут распространяться на работодателей, создающих производственные площадки, которые первыми трудоустраивают молодежь и студентов", - сказал он.

Рязанский заверил, что соответствующая инициатива будет "в ближайшее время разработана совместно с экспертами и внесена на **рассмотрение в Госдуму**".

ТАСС

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

25.12.2017

В Сочи пройдет IV Всероссийская неделя охраны труда

С 9 по 13 апреля 2018 года на площадке Главного Медиацентра в Сочи пройдет IV Всероссийская неделя охраны труда (ВНОТ), сообщает пресс-служба Минпромторга.

Мероприятие проводится по инициативе **Минтруда** России и при поддержке Правительства России. Оргкомитет Недели возглавляет Заместитель Председателя Правительства России Ольга **Голодец**.



ВНОТ – это глобальный широкомасштабный форум, где обсуждаются вопросы улучшения системы охраны и безопасности труда, экологии и сохранения здоровья. Здесь демонстрируются лучшие практики по разработке и внедрению систем управления охраной труда, профилактики несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В 2017 году ВНОТ собрала более 11,7 тыс. человек.

Мероприятие предназначено для специалистов и руководителей в области охраны труда, промышленной безопасности, экологии, производственной медицины, HR, подготовки и обучения персонала. Площадка объединяет представителей власти и профсоюзов, бизнеса и науки, молодых специалистов и работодателей. На ВНОТ примут участие первые лица Правительства России, руководители профильных министерств и ведомств, госкорпораций и крупных промышленных предприятий, губернаторы, главы администраций.

Главная тема Недели в 2018 году – «Сфера охраны труда: достижения и вызовы». Какую роль должна иметь охрана труда в системе социальной защиты работников в условиях новых экономических вызовов и стремительно меняющегося рынка труда в России? Каково будущее охраны труда в перспективе цифровой экономики и повышения производительности труда? Эти вопросы участники обсудят в рамках Стратегической пленарной сессии с участием первых лиц государства, ведущих российских и международных экспертов в области безопасности труда.

Одним из ключевых мероприятий станет конференция **Минтруда** России «Стремление к нулю: национальная стратегия в сфере охраны труда». На ней будут представлены новые изменения в трудовом законодательстве России, которые направлены на профилактику производственного травматизма и создание экономических стимулов для сохранения жизни и здоровья как для работодателей, так и для работников. Также будет обсуждена подпрограмма «Безопасный труд» государственной программы «Содействие занятости населения», ориентированная на создание условий для формирования культуры безопасного труда.

В рамках ВНОТ-2018 пройдет подготовительная встреча 7-й министерской встречи Азиатско-Тихоокеанского экономического союза (АТЭС) по развитию людских ресурсов.

В 2018 году Всероссийская неделя охраны труда соберет более 10 тысяч участников. Более 20 тысяч человек смогут принять участие в онлайн-режиме с помощью ТВ-канала Всероссийской недели охраны труда ЭТАЛОН-ТВ.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=966324>